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Προφέρεται “βίγκαν” ή “βέγκαν” 

Ο βεγκανισμός είναι μια ξεκάθαρη ηθική τοποθέτηση. Οι βέγκαν αντιτίθενται στη δολοφονία, την 
εκμετάλλευση,  την  υποδούλωση,  και  τη  χρήση  μη  ανθρώπινων  ζώων  για  τροφή,  ένδυση, 
διασκέδαση, μεταφορά, εκπαίδευση, ή άλλους σκοπούς. 

Ο  βεγκανισμός  προωθεί  το  σεβασμό,  τη  δικαιοσύνη,  και  τα  βασικά  δικαιώματα  για  όλα  τα 
αισθανόμενα  όντα,  που,  όπως  εμείς,  αντιλαμβάνονται  τον  κόσμο  γύρω  τους,  αλληλεπιδρούν  μ’ 
αυτόν,  και  αισθάνονται  πόνο.  Σκέψου  μια  σχεδόν  καθολική  αλήθεια:  ότι  το  να  προκαλείς  “μη 
απαραίτητο”  μαρτύριο  είναι  λάθος.  Τίποτε  δεν  μπορεί  να  είναι  πραγματικά  “απαραίτητο”  αν 
δικαιολογείται στη βάση της ευχαρίστησης, της άνεσης, ή της παράδοσης. Και όμως, αυτά τα τρία 
είναι τα μοναδικά επιχειρήματα που διαθέτουμε για περισσότερο από το 99% της εκμετάλλευσης 
των μη ανθρώπινων ζώων, η οποία προκαλεί απίστευτο μαρτύριο. 

Ο  βεγκανισμός  εφαρμόζεται  εύκολα  και  γίνεται  γρήγορα  δεύτερη φύση  μας.  Για  να  γίνει  κανείς 
βέγκαν  απαιτείται  κάποια  διερεύνηση  σχετικών  πληροφοριών,  και  ίσως  μια  μικρή  μεταβατική 
περίοδος. Οι βέγκαν υιοθετούν εναλλακτικές καταναλωτικές επιλογές που δεν προϋποθέτουν την 
εκμετάλλευση ζώων. Για παράδειγμα, ο πλούτος του φυτικού βασιλείου μπορεί να καλύψει όλες 
τις ανάγκες μας σε τροφή και ένδυση. 

Ο βεγκανισμός έχει ως στόχο την κατάργηση της χρήσης των  ζώων, και όχι  την τροποποίηση της 
χρήσης τους. Έχει ως στόχο την απελευθέρωση των ζώων από την εκμετάλλευση του ανθρώπου και 
όχι  την  πιο  “ανθρώπινη”  μεταχείρισή  τους.  Συλλογικά,  οι  βέγκαν  μειώνουν  τη  ζήτηση  για  τα 
προϊόντα της εκμετάλλευσης των ζώων και βοηθούν να αλλάξει το τρέχον ηθικό παράδειγμα. 

Η Ηθική µας Σχιζοφρένεια 
Το να δημιουργούμε αυθαίρετες διαφορές μεταξύ ηθικώς ισότιμων αισθανομένων όντων. 
  
 
 
 
 
 
 

Αξιολάτρευτα πρόσωπα; Αντικείµενα προς εκµετάλλευση; 

Συνεγράφη από τον Nathan Schneider (vegan-abolitionist.blogspot.com) — µε επιρροή και 
έµπνευση από τη δουλειά του Καθηγητή Gary Francione (www.abolitionistapproach.com). 

Μετεγράφη στα ελληνικά από: Anastasia P. 


